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Niederschrift 
 
über die 2. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Olderup am 
18.10.2023 im Gemeendehus in Olderup. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Thomas Carstensen 
Gemeindevertreterin Inke Clausen 
Gemeindevertreterin Lydia Dau-Hein 
Gemeindevertreter Thorsten Ketelsen 
Gemeindevertreter Frank Petersen 
Gemeindevertreter Martin Petersen 
Gemeindevertreterin Christina Zastrow 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter 
Gemeindevertreter 

Thomas Thiesen 
Mirco Zastrow  

 
Außerdem sind anwesend: 
Amt Nordsee-Treene   Nina Rüster Schriftführerin 
5 Zuhörer/innen 
 
 
Tagesordnung: 

 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

1. Sitzung am 14.06.2023 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Gültigkeit der Gemeindewahl 
9. Wahl einer weiteren Vertreterin/ eines weiteren Vertreters für den Kindergartenaus-

schuss 
10. Beratung und Beschlussfassung über den Gesellschaftsvertrag der EPK Olderup 

GmbH 
11. Beschluss über den Bau einer Erschließungsstraße für ein Baufeld 
12. Personalangelegenheiten 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Herr Bürgermeister Thomas Carstensen begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, 
recht herzlich und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung der Sitzung fest. Die 
Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 

 
 

 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Einstimmig wird beschlossen, dass TOP 10 und TOP 11 getauscht werden. 
 
 

 
 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, dass TOP 11 und TOP 12 nicht öffentlich 
beraten werden. 
 
Einstimmig wird die Tagesordnung mit den vorgenannten Änderungen beschlossen. 
 
 

 
 

 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 1. Sitzung am 14.06.2023       
 
 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 
 

 
 

 

 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 
 

 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

• Bürgermeister Thomas Carstensen begrüßt die Chronik-AG. Es wurden Angebote für 
die Bildtafeln (zur Darstellung der besonderen und/oder historischen Stätten) eingeholt. 
Der finanzielle Rahmen wird eingehalten. Es befinden sich bereits Tafeln bei der Kir-
che. Einstimmig fasst die Gemeindevertretung den Beschluss, dass die Chronik-AG 
weitere 300,00 € für das Aufstellen der Tafeln erhält. 

• Die Freiwillige Feuerwehr hat für die Aktion „Olderup leuchtet“ einen Zuschuss in 
Höhe von 600,00 € beantragt. Einstimmig wird dieser von der Gemeindevertretung 
bewilligt. 

• Hinsichtlich der „papierlosen“ Gemeindevertretersitzungen wird seitens der Amts-
verwaltung favorisiert, dass die Gemeindevertreter ihre eigenen Endgeräte nutzen sol-
len und hierfür einen monatlichen Zuschuss erhalten. 

• Die Kosten für den Winterdienst des Kirchengrundstückes durch eine Fremdfirma 
stehen in keinem Verhältnis zu dem Aufwand. Aus diesem Grund wird der Winterdienst 
zu besonderen Anlässen und Gottesdiensten durch den Gemeindearbeiter vorgenom-
men. 

• Die Ergebnispräsentation des Ortsentwicklungskonzeptes erfolgt am 08.11.2023 

• Am 21.11.2023 wird die Ortsbegehung und die Bürgerversammlung zum Quartiers-
konzept erfolgen.  

• Am 19.11.2023 ist der Volkstrauertag. Treffpunkt ist um 14.15 Uhr an der Kirche mit 
anschließender Kranzniederlegung im Beisein von Bundeswehrangehörigen, danach 
findet der Gottesdienst statt. 
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• Die Seniorenadventsfeier findet am 17.12.2023 in den Räumlichkeiten der neuen Wir-
tin des Dreidörfergemeinschaftszentrums statt. 

• Die nicht ortsprägenden Bäume auf dem Grundstück Autzen dürfen gefällt werden, 
dies gilt aber nicht für 2 große Bäume. 

• In der „BIMS-Genehmigung“ für das ehemalige Monitions-Depot ist aufgeführt, was 
das Kompostwerk annehmen darf. Hierzu zählen z. B. Garten- und Parkabfälle. Die auf 
dem Gelände befindlichen Räumlichkeiten wurden mit Licht und Infrarotheizung aus-
gestattet, auch werden derzeit Leitungen für die Durchlauferhitzer verlegt. Das Annah-
megebäude wird mit einer Außenkamera ausgestattet. Es kann davon ausgegangen 
werden, dass eine Kraft die Arbeiten an Tagen, die nicht hoch frequentiert sind, bewäl-
tigen kann, dieses klappt aber nicht in „Hochzeiten“ bzw. bei Krankheit und/oder Ur-
laub. Im November sind die baulichen Arbeiten erledigt, in der nächsten Sitzung wird 
über den möglichen Eröffnungstermin beraten. 

• Hinsichtlich der F- und B-Pläne neues Baugebiet und Neubau Kindergarten wird 
ausgeführt, dass Nachfragen vom Innenministerium zum Lärmschutzgutachten vorla-
gen. Auch hat die Wasserbehörde mitgeteilt, dass der vorhandene Klärteich nicht aus-
reicht und die Gemeinde hier tätig werden muss. Bürgermeister Thomas Carstensen 
geht davon aus, dass in der nächsten Sitzung über die B-Pläne weiter beraten werden 
kann. 

• In der Bürgermeisterdienstversammlung am 11.10.2023 in Ahrenshöft fand die Neu-
wahl des Vorsitzenden statt. Auch wurde unter anderem über die Zuweisung von 
Flüchtlingen sowie über den ab 2026 geltenden Rechtsanspruch auf einen Ganztags-
schulplatz gesprochen. 

• Das Wegesplitten ist in der Umsetzung und die Mängel werden abgearbeitet. 

• Es wurde eine weitere Privilegierung von Freiflächen-PV-Anlagen vorgenommen.  
 

 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Demnächst tagt der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung. 
 

 
 

 

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Die Kosten eines Hinweisschildes für den Defibrillator betragen 54,00 €, diese werden selbst-
verständlich von der Gemeinde übernommen.  
 
 

 
 

 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Gültigkeit der Gemeindewahl       
 

 

Der Wahlprüfungsausschuss hat die Unterlagen geprüft, Beanstandungen und Versäumnisse 
wurden nicht festgestellt. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig: 

1. Alle Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 
2. Bei der Vorbereitung der Wahl oder bei der Wahlhandlung sind keine Unregelmäßig-

keiten vorgekommen, die das Wahlergebnis oder die Verteilung aus den Listen im Ein-
zelfall hätten beeinflussen können. 

3. Die Feststellung des Wahlergebnisses ist richtig. 
 

 
 

Die Wahl wird für gültig erklärt. 

 
 

 
9. Wahl einer weiteren Vertreterin/ eines weiteren Vertreters für den Kindergarten-
ausschuss       
 
 

Einstimmig – bei eigener Enthaltung – wird Christina Zastrow als weitere Vertreterin für den 
Kindergartenausschuss gewählt. 
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10. Beratung und Beschlussfassung über den Gesellschaftsvertrag der EPK Ol-
derup GmbH       
 
 

Den Gemeindevertretern liegt der Gesellschaftsvertrag vor. Bürgermeister Thomas Carsten-
sen führt aus, dass er der Gemeinde Koldenbüttel und dem Amt Viöl das Konzept sowie auch 
die Möglichkeit einer Beteiligung an der Gesellschaft vorstellen wird. 
 
Einstimmig wird der Gesellschaftsvertrag der EPK Olderup GmbH beschlossen. 
 

 
 

 

 
 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung von den weiteren TOP´s 
ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte 
Interessen Einzelner dies erfordern. 
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Nicht öffentlich: 

 
11. Beschluss über den Bau einer Erschließungsstraße für ein Baufeld       
 
 

 

 
 

… 
 
 

12. Personalangelegenheiten       
 
 

 
… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Öffentlich: 

 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. 
 
Es sind keine weiteren Zuschauer/innen mehr anwesend. 
 
 

 

 
 
 
 

Bürgermeister        Schriftführerin 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

